

Előfizetési ár	
helyben, házhöz hordva:	
Égész évre	16 kor.
Félévre	8 kor.
Hegyedévre	4 kor.
Földkörüli postán küldve:	
Égész évre	20 kor.
Félévre	10 kor.
Hegyedévre	5 kor.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.



Megjelen minden nap
hétfő és
ünneptünai nap kivételével.

A lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgok a szerkesztőség és
kiadóhivatalba intézendők.

A szerkesztésért felelős: **Hollósy János.** Telefonszám: 141. Laptulajdonos: a **Nyomdarárszvénytársaság.**

A nevető örökös

az Amerikával támadt konfliktusban Japán lesz. A hírek, amelyek Amerika állásfoglalásáról keringenek, teljesen megbízhatatlanok és huszonnégy óránként változnak. Eddig csak egy bizonyosság van, az, hogy Amerika szakított Németországgal. A szakítás pillanatában Washingtonban nagy volt a kardesőrtetés, a semlegesek visszautasító magatartása azonban nagyon lehűtötte a tüzet. Bryan békeakciója is ebben az irányban érezte hatását. Új hírek érkeztek az oceánon át, arról beszéltek, hogy Amerika beéri a szakítással, de a legújabb értesülések ismét a pesszimisztikus felfogás jegyében fogamzóztak. Washingtonban sőtén látják a helyzetet. Newyorkban pánik uralkodik. Nem szabad azonban elfelejteni, hogy a legtöbb hirt a Reuter-ügynökség közli, ennek a megbízhatatlansága pedig köztudomású. Manóvereznek a hírekkel aszerint, amint az ántant érdekek kívánják. Az ellenőrzés pedig nagyon nehéz és legfeljebb utólagosan derülnek ki a hazugságok.

Azon mulik minden: ürügynek tekintik Wilson a buvárhajóharcot, vagy becsületes meggyőződésből száll szembe vele. Utóbbi esetben még kétes a hadüzenet. De ha a másik feltevés helyes, akkor várható a beavatkozás. A késedelmeskedés ez esetben nem habozás, hanem a készültség jele. Gondoskodnak előbb partvédeimről, felkészülnek a levegőből várható támadás ellen és csak azután vetik le teljesen az álarcot.

Mindez azonban csak feltevés. A doktrinernek és ideálistának mutatkozott Wilson újabb meglepetéseket is hozhat. Ez a világháború amúgy is gazdag a meglepetésekben. Ki hitte volna évekkkel ezelőtt, hogy Anglia az általános védkötelezettség megszervezésére kényszerül? De ha Angliáról elgondolható is volt, Amerikáról, az Unió néperől bizonyára nem hitte senki.

És most ott is megcsinálják. Még logikus is, hogy megcsinálják. Logikus lett volna a német konfliktus elhárítása esetén is — Japán miatt. Amerikának nem Németország az ellensége, hanem Japán, amely az egyedüli nevető örököse ennek a világégésnek és újabb örömkökhöz jut Amerikának Németország ellen tanusított rövidlátó politikája révén.

Alig hihető, hogy Amerikában ne tudnák, mi a sárgaveszedelem jelentősége a fehér fajokkal szemben és a legnagyobb veszedelem éppen Amerikát fenyegeti. Ha elveszti a Csendes-óceán hegemoniájáért előbb utóbb, de mindenesetre belátható időn belül meg-

induló harcot, akkor elveszti a vezető szerepet is a nemzetek koncertjében. Amerika egén a japán viharfelhő oly nagy veszedelmet jelent, hogy valószínűs öngyilkos politika volna az Uniótól, ha kelet felé forgácsolná el az erejét, holott nyugatról egy ugrásra kész veszedelmes és szívós nagyhatalom vár az ugrás kedvező pillanatára.

Élénk harcok a frontokon.

Budapest, február 21.

Keleti hadszíntér:

Foksanitól északkeletre rohamcsapatok az ellenséges árkokból foglyokat, 3 géppuskát és 1 aknavetőt szálítottak be.

A Ludowa területén felrobbantottunk egy orosz erődházat.

A Narajowka mentén élénk ágyúharc volt.

Radziwilow mellett egyik repülőnk lelőtt egy orosz repülőgépet.

Olasz hadszíntér:

Az ellenséges ágyútűz tegnap délután a tenger melléki arcvonalon Plava és a tenger között erősbödött; éjjel csak egyes tüzzel való rajtaütések voltak. — A tiroli arcvonalon az olasz tüzérség főleg a Torbole és Loppio közötti szakaszon tevékeny volt, mint rendszeren.

Délkeleti hadszíntér:

Berattól délkeletre tábori őrsca-tározások.

Höfer altábornagy,

Magyarok főnököinek helyettese

A Szerethnél behatoltunk az oroszok állásába.

Berlin, február 21.

Nyugati hadszíntér:

Albrecht württembergi herceg vezértábornagy hadseregharcvonala:

Az angolok ma délelőtt Messines-től nyugatra, erős túszelőkészítés után, megindított előretörése meghiúsult. Egy tiszti és hat főnyi legénység maradt a kezünkön.

Rupprecht bajor trónörökös hadseregharcvonala:

Az Ancre-arcvonalon visszavertünk néhány angol felderítő előretörést. Az északi partján egyik portyázó osztá-gunk rárontott egy angol őrsre és hét fogollyal tért vissza. Rövid tüzelés után rohamcsapatok Transloytól délre rohammal elfoglaltak egy támaszpontot és annak 30 főből álló őrségét foglyul ejtették.

A német trónörökös hadseregharcvonala:

A Champagneban és a Vogézekben kisebb vállalkozások a franciák számára eredménytelenül folytak le. Verdun északkeleti arcvonalán sikerült rajta-

űtünk egy ellenséges őrségen, amelyet fényes nappal elfogtunk.

Keleti hadszíntér:

Lipót bajor herceg vezértábornagy hadseregharcvonala:

Az orosz tüzérség egyes szakaszokon, különösen a Dirswiaty-tó felé és a Narajowka keleti partján tevékeny volt, mint az előző napokon.

József főherceg vezérezredes hadseregharcvonala:

A Kárpátokban hóviharban reánk nézve sikeres portyázások folytak. A Smotrectől délre egy orosz erődházat — védőinek elfogása után — felrobbantottunk. A Slanic-völgytől északra ellenséges őrsök elűzése és ellentámadások elhárítása után állásunkat egy magaslat nyergére toltuk előre.

Mackensen vezértábornagy hadseregharcvonala:

A Radulescinél, a Szereth mentén rohamcsapatok benyomultak az oroszok állásába és fedezékek szétrombolása után 11 fogollyal és több géppuskával tértek vissza.

Macedóniai harcok:

A Vardar- és a Doiran-tó között heves tüzelés folyt, amely estig tartott. Támadás nem történt.

Ludendorff,

első főszállásmeister.

A diadalmas tengeraltjáró háború.

Berlin, febr. 21.

A tengeraltjáró háború sikeres keresztülvitelét oly körökben is, amelyek eredetileg némi skepticizmussal néztek a dolgok elébe, valódi jelentősége szerint kezdik méltányolni. Így az egész hollandi sajtó láthatóan az eddig elért sikerek hatása alatt áll. Még a németellenes politikusok is elismerik, hogy a buvárhajó-hadjárat nem a kétségbeesés cselekedete, hanem a szövetségesek nagyszámu hajóját elsüllyesztették és hogy a semleges hajózás szinte teljesen megszűnt.

A „Kecskeméti Korcsolyázó Egylet“

elnöksége tudatja a nagyérdemű közönséggel, hogy a székiói jégpályát ma, folyó hó 21 én szerdán lezárta s óva int mindenkit attól, hogy a jégpályára rámenjen; mert a már meglazult jég alatt 2—3 méter mélységű víz van s e miatt a jégre menni életveszélyes.

Bocsnátol kér az elnökség az igen tisztelt egyleti tagoktól azért, hogy tagjainak a megszokott kényelmet nem biztosíthatta. Ennek oka az, hogy az agilisabb és fiatalabb választmányi férfi tagok nagyrésze a harctéren van, az egyleti szolga pedig elhalt és a meghirdetett pályázat folytán sem jelentkezett a szolgál állásra senki. A férfiak korcsolya-felkötő helyiségét nem lehetett kellő módon céljára fordítani, mert a rak-tár kapuit ellopták s e miatt a szerelvénye-

ket kénytelen volt az elnökség az egyik korcsolyakötő helyiségben hagyni.

A fűtésnél is voltak hiányosságok, de a mostani nagy széninségben leginkább csak fával tüzelhettünk, ez pedig azon kívül, hogy igen sokba került, bizony nem meglejtette be a nagy hidegben a helyiségeket.

A jégpálya kicsinységének a sok havazás és a napszámosságok hiánya volt a legfőbb oka; napszámosságokat ugyanis 6 kor napibér mellett sem lehetett kellő számban kapni; az odarendelt orosz foglyok pedig nem dolgozni, hanem csak melegedni és korcsolyázni akartak s pár órai ott lével után sok kárt tettek az egyesületnek.

A nagyrédemű közönség és az egyleti tagok egyébként igen jól teszik és közhajt teljesítenek, ha az egyleti pálya behozatala s az egylet tisztikarának alkalmas egyénekkel való felújítása miatt már most mozgalmat indítanak s a világébe helyreállítva új szervezést a már 38 éves Korcsolyázó Egyletet.

Az Elnökség.

Hogy érhetünk el nagyobb eredményt állattenyésztésünkkel.

Most, mikor naponként halljuk és olvashatjuk az újságokból, hogy mindenki csak a »többtermelésről« beszél, de gazdaságunk ezen bajával, amely miatt a termes nem szaporodik, senki sem kíván foglalkozni. A város törvényhatósága által fenntartott hucagi ménés és magyar guylabeli szarvasmarha-tenyésztés ügye is egy olyan vöröspozsót, amely mindig szálla volt egyek szemében és sokszor felmerült már annak kérdése, hogy nem volna-e jobb azt feloszlítani?

Ez egy olyan kérdés, amely felett lehet malom alatti politikát folytatni, de nem érünk el vele semmit, mert ellentétben áll városunk hagyományos jó hírnevével és mezőgazdasági kultúrtörékével. Egyébként pedig — Debrecen kivéve — alig van még város az országban, melynek kedvezőbb helyzete és alkalmasabb feltételei volna az állattenyésztés föllendítésére, mint Kecskemétnék.

És mégis, mit kell látnunk: azt, hogy nálunk sokkal jelentéktelenebb és néptelenebb városok vannak, ahol az állattenyésztésre kedvező és megfelelő situációk nincsenek, mégis számbavehető nővára fejlesztették már állattenyésztésüket. Az állattenyésztés fejlesztése és radikális irányba való terelése tehát nem közömbös dolog, hanem országos érdekű kérdés, amely sok körültekintést és mélyreható megfontolást kíván. A jelenlegi háborús helyzet pedig éppen nem alkalmas arra, hogy bizonyos szűkösök és rosszindulatú felfogás miatt a város ezen régóta függőben tartott és állandó vita tárgyát képező tenyésztési ágáról lemondjon, mert akkor megszűnik gazdaságos lenni.

Azok a vajudó állapotok, melyek a hosszúra nyúló világháború miatt az állatállomány nagymérvű apadása folytán az ország minden részében fennállanak az állattenyésztés általános reformálását vonják maguk után, amely elől Kecskemét városának sem lehet kitérni.

A városnak, mint erkölcsi testületnek tulajdonképpen feladata abban van, hogy vidékünkön az állattenyésztést olyan alapra fektesse, amely minden kétséget eloszlat és tokozza a lakosság szenvedélyét az állattenyésztés iránt.

De a városnak nemcsak közvetve, hanem közvetlenül is módjában áll az állattenyésztés előmozdítását azáltal, ha a helyi viszonyok figyelembevételével a városi biratokon újításokat létesít és úgy instruálja gazdaságát, hogy a főcél az állattenyésztésre legyen fektetve.

Nagy mértékben könnyűvé és gyümölcsözővé lehetne tenni ezen törekvéseket: a városi társaságában fekvő Kohári-Szentlőrincen, melynek a napokban elhunyt Lehcóczy Gyula régi hercegi bérlet révén már amúgy is kiváló jó hírneve van az állattenyésztés tekintetében. Nagy hiba volna tehát azt elejteni, habár csak négy év múlva jár le a bérlet ideje.

A legszebb tér nyílik itt egy világra szóló intézmény megalakítására, ahol a mezőgazdasági haladás összes mozgóerő kezdve az állattenyésztéstől — a sertéshizlalás és cukorgyártásig — a legteljesebb mérvben kifejezhető lennének.

Eljő az idő, amikor ez mind meg is fog történni, azért csak áldani lehet annak az embernek az emléket, aki ezt a földet nekünk megszerezte.

Dr. Dömötör Lajos gazd. tanácsnok ur a helyzettől méltó mérlegelése alapján ezt az új viszonyok parancsára utmutatást felismerte és ennek alapján a közelmúltban a th. mezőgazdasági bizottságban erre nézve a kezdő lépések megtették. Az ügy fontossága és a közvéleménynek ezen életbe vágó kérdésre való ráterelés célja jelen soraimnak.

Tóth Mihály.

Adományok.

Kecskemét th. város polgármesteri hivatalához a következő jótékony adományok folytak be 1917. február 12-től 18-ig:

Hadseregélyőz Bizottság részére: N. N. urhölgy 100, N. N. urhölgy 100, Vigh Vince és neje 100, Kemény Izidor 10 kor.

Rokkantak részére: Bordeaux Géza 3, Vigh Vince és neje 100, Ref. Egyház 2685, Cs. Kovács László és családjá 5, Gaál József 50, özv. Deák Lajosné 10, Révay László gyűjtése 16-98, Skultéii Pálme 20 kor.

Vöröskereszt részére: Vigh Vince és neje 100 kor., Goiten Jónás ékszerész 20 korona.

Vak katonák részére: Vigh Vince és neje 10, özv. Kiss Mihályné 10, Ref. Egyház 2685 kor.

Özvegyek és árvák részére: Vigh Vince és neje 100 kor.

Kada Gyermek-Olthon részére: Grünblatt Lajos kereskedő Domján László elhalálozása alkalmából 20, Dr. Szabó József 50, Pintér Bernát 10, Szóts Sámuel tanudija 5, Radó József keresk. 5 kor.

Hadiárvák téli ruháira: Barna Tibor iparancsnok gyűjtése 20036 kor.

Hadiárvák részére: Kövály Ferenc 8 korona.

Barna Tibor iparancsnok gyűjtése a hadiárvák téli ruháira: Keló István 13, Barna Tibor 636, Dr. Papp Elemér 20, Király János 10, F. Hegedűs Menyhért 10, Hankovszky Zsigmond 15, Rác Jánosné 10, Faragó István 5, Szamári János 5, Lesi Gáspár 10, Dikány Mihályné 5, Sz. Tóth Imre 15, Tancos Elekné 10, Szentkirályi József 10, Berente István 10, Csérbő Gábor 10, Mendel Gáspár 6, Oláh Zoltán 5, Zsigó László 10, Csányi István 5, Szabó Antal 10 korona.

Katonák megajándékozására könyvek: Széll Elek 5 könyv és füzetek, Pócsy György 1 könyv, Patkós László 7 könyv, Kiss Ferenc ispan 40 kg. Tolnai Világlapja, Szél Mariska Munkácsy-utca, újságok és könyvek.

Háboru és szeretet.

Irta és felolvasta a Protestáns Egylet február 11-iki kávéuzsonnáján **Falvai Jenő** ev. segédlelkész.

Mélyen tisztelt Közönség!

Svédország sziklás partvidékén áll Darling világító tornya s merészen néz a vadul habzó hatalmas tengerre. Az öreg ör — Darling ileszi a tüzet, melynek fénye sötét éjeleken, ködös napokon a vészben forgó hajósoknak megmutatja a helyes irányt, a menekülés, szabadulás biztos útját. Éber szemmel kémleli a végtelent, víggyázó füllel hallgatódzik zivatarban, mint kőd idején egyaránt, — nem látja-e a vészjelt, nem hallja-e a hajótöröttek segélykiáltását.

Dearling Teréz — a bátor leány — édes atyjának hű segítőitársai egy este szokott foglalkozásával ül atya oldalánál. A torony körül borból a vihar, zugva csapkodnak a hullámok.

»Atyám — szökött fel ültéből a leány — segélykiáltást hallok.«

— Nyugodj meg gyermekem — mosolyog a tapasztalt tengerész, — vihar zugása, hullámok csapása az csupán.

»Nem, atyám, — ez emberi hang! — S a leány nem nyugszik. Lerohan a partra s a mellett marad: »Segélykiáltást hallok!«

Hamarosan leoldja a csónakot s kivez a vadul csapkodó hullámok közé,

Óh, mily rettenetes látvány a tengeren! Sziklák oldalán, átazva fázva, kimerülve a hajótörés szenvedéseitől, segélykiáltástól — szabadításért könyörög egy sereg hajótörött.

»Csak bátran, — kiált a leány — akik ereje van, bocsátkozzék le a tengerre, a csónakba!«

És Dearling Teréz csónakja valamennyit szerencsésen megmentette az életnek!

E megragaó és élethű képet alkalmazom a jelenben szenvedő és kitartással küzdő emberiség jellemzésére.

Ma is vannak hajótöröttei az életnek... sánta, bÉna, vak, szegény és tehetetlen!...

Rokkant gjédájuk tanuskodik róla... de ma is van bátor lélek számtalan, amely szeretettel öleli fel e háború segélykiáltó szenvedőinek ügyét...

Egy csónak a hullámzó tengeren!... ugyancsak egy csónak az élet tengerén: a szeretet, a jótékony lelkek nemes ténykedése...

Egy leány a zajgó hullámok között!... megtestesítője e viharos időkben ama számtalan honleányának, akik részvesznek az élet nyomorultjainak, a mindennapi kenyérről küzdő harcosaik megmentésében és gyógyításában...

Es mindezt egy örök ideál: a haza szebb, boldogabb jövője érdekében teszik! Mily nagy szükség van ezekre a lelkekre!

... Az élet tengerén zúgva csapkodnak a habok... keresztül-kasul cikáznak embertársaink élethajói örvények fölött, rejtejt sziklák között, viharban, veszélyben ezer vész között; százezer számára hevernek szanaszét a segély, a szabadulás után siránkozó elmerüléssel küzdő vagy már hajótörött embertársaink...

S ami a zajgó tengeren: Dearling Teréz mentőcsónakja volt... ugyanaz az élet háború tengerén honleányaink bátor, nemes lelke...

Kinek a szíve maradna érzéketlen annyira kin és nyomor látára? Hol a lélek, mely könnyözősen tudná nézni kinos vergődésüket, megfeszített küzdelmüket, nyomorukat?...

Ha nem volna szeretet e földön s e háborúban: sorsuk meg lenne pecsételve s az élet tragédiája gyorsan bekövetkeznék!

De: egy végtelen nagy Szeretet éppen azért helyezett bennünket ebbe a zürzavaros, lazas, vásári élet hangulatába, hogy utat nyissurk ott, ahol el van zárva, — hogy sebet kötözzünk ott, ahol életmentésről van szó.

Ez a háborúnak egyik legnagyobb áldása... hogy több szeretettel, több mellegséggel töltötte el az emberek lelkét.

Ennek a nagy örök szeretetnek szolgálatába szegődött a Vöröskereszt Egylet áldott intézménye.

Vessünk egy pillantást ezen egyesület működésére, szálljunk el lélekben oda, ahol nemes munkáját végzi ez a szeretet-intézmény!

... Harctéren vagyunk. Egymásra támadó seregek nehéz csatát vívnak. A fegyverek hangjától reszket a lég, a küzdők közül egy-egy elejti fegyvert s a földre rogy... most egy fegyvertelen csapat jelenik meg az előnyomuló harcok mögött. Összeszedik a sebesülteket: akinek ereje van, megfogják karját s úgy vezeték; a súlyos sebbel vérzőket horúgyakon szállítják a harctér mögé, arra felé, ahonnét egy hajlékra tűzött piroskeresztes fehér lobogó inget.

Itt a kötőzohelyen nincs harc, nincs szeretetlenség. Itt a szeretet végzi áldott munkáját: a Vöröskereszt szeretete. Ez fogadja ápoló karjai közé az érkező sebesült hősöket.

... Lassu dübörgéssel sebesült katonákat szállító vonatok jönnek hazafelé. Az egyes állomásokon, ahol megállanak rövid pihenőre, a várakozó közönség sorából ki-kiválik egy-egy vöröskeresztes, sietve lépő nő s nyujtja az üdítő italt és ételt a halvány arcú katonáknak.

... Majd ismét... tágas tiszta környezetben vagyunk. Ágyak állanak egymás mellett sorjában. Bennük beteg és sebesült katonák. Egyik epedő ajkai vizet kér: adnak neki. Másiknak fejköszörte felcsuszott: megigazítják. Van, akit vigasztalnak szelid szóval. Van, akinek utolsó álomra fogják le bájnyalt két szemét. De akad olyan is, aki nehézségekbe gúgyólyulva, halásan emeli tekintetét jötevére.

(Folytatása következik.)

Felhívás!

A m. kir. miniszterium 669/1917. M. E. számú rendelete értelmében további intézkedés színház, mozgóképház, felolvasó és más hasonló nyilvános termek és helyiségek zárva tartanak. Éjjeli 11 órakor az összes egyesületek (kaszinók, társaskörök stb.) be kell mindazon helyiségeket zárni, amelyek a tagok vagy vendégek összejövetelére vagy befogadására szolgálnak.

Éjjeli 11 óra után még a magánlakásokban sem szabad a zárórára vonatkozó rendelkezések kijátszásával vendéglátni látni olyan egyéneket, akik ott tartózkodása a szokásos, rendes vendéglátás körén kívül esnek.

Figyelemzetem tehát Kecskemét th. város közönségét, hogy a tüzelő anyagok legmesszebb menő kímélése érdekében kiadott s fent közölt összmiszteri rendeltetéseiket a legmesszebbmögleg támogassák, illetve tartsa szem előtt, mert a rendelet ellen vétő kihágást követ el s úgy pénzt, mint elzárásbüntetéssel büntelhető. Kecskemét, 1917. évi febr. 20 án.

Füvessy Imre h. főkapitány.

Telefon 143. **NAPI HIREK.** Telefon 131

Szerkesztőség és kiadóhivatal I. k., Arany János-utca 8.

Naptár: 1917. év, február hó 22., csütörtök. — Róm. kath.: Péter székfogl. — Protestáns: Dídium — Görög-ország: 1917. év, febr. hó 9., Nicefer. — Izraelita: 5677. év, Sebath 30. Ros Chodes. — Napkelte 6 óra 55 perc. — Napnyugta 5 óra 34 perc. — Naphossza 10 óra 39 perc. — Holdkelté 6 óra 52 perc, reggel. — Holdnyugta 6 óra 54 perc, délután. — Első negyed 28-án 5 óra 24 perc, délután.

Időjárás: A központi meteorológiai intézet Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő várható: Borult, helyenként csapadék, fagypont körüli hőmérséklet.

— **Ejdiéptetés.** Tóth Lászlót, lapunk régi és jeles munkatársát, a 29. honvéd gyalogezred zászlósát a király, mint a Rendeltetési Közlöny legutóbbi száma jelenti, honvédtudnaggyá léptette elő. Szívből gratulálunk a kitüntetéshez.

— **Fölmentettek bevonulása.** Leirat érkezett a honvédelmi miniszteről, melyben fölívja az eddigi pótszemléken alkalmasnak talált, de fölmentett, gazdálkodással foglalkozó egyéneket, hogy helyettesítésükre a gazdaságban idejében gondoskodjanak, mert fölmentésüket április 30. adikánál tovább sem m i e s t r e sem hosszabbítja meg.

— **A központi választmány ülése.** A központi választmány ma délelőtt 11 órakor ülést tartott, amelyen elhatározták, hogy az összejáró küldöttségek munkálatait március 6-án megkezdik. Az I. kerületi összejáró küldöttség elnöke Faragó Béla, helyettes elnöke dr. Fodor Sándor. bizottsági tagja E. Nagy Imre, póttagja Bleyer Ferenc lett. — A II. ker. összejáró küldöttség a következőképpen alakult meg: elnök Gyenes Bertalan, h. elnök dr. Iv. Szabó László, biz. tag ifj. Szappanos Elek, biz. póttag Csósz József.

— **A hősök arcképcsarnoka.** Közlötték a kecskeméti függelenségi és 48-as pártok felhívását aziránt, hogy akinek a családjában elesett vagy kitüntetett katona van, vigye be annak arcképet rövid életrajzi adatokkal együtt a városi Mozgóképházba, ahol a március 15-iki ünnepség alkalmával az arcképet ki fogják vetíteni s a beszolgáltatott adatokat felolvassák. E célra már több fénykép érkezett be, mivel azonban a Mozgóképház egyelőre zárva van, felkéri a pártelnökség az elesett és kitüntetett katonák hozzátartozóit, hogy a képeket a mozgóképház városi irodájába, Nagykőrösi utca 15. szám alá (kaputól balra) vigyék be délelőtt 9—12 óra között, ahol azt átveszik, s ahol a képeket március 15. után visszaszolgáltatják.

— **Fehér kabaré a Hadsegélyző Bizottság javára.** A Kecskeméti Ipartestület február 22-én csütörtökön délután fél 5 órakor saját helyiségében, az Iparos Otthon disztermében jótékony célú fehér kabaré rendez a Kecskeméti Hadsegélyző Bizottság javára, a helybeli szintársulat tagjainak a közreműködésével. Beléptidij üdülőhely 2 korona, állójegy és karzati jegy 1 korona. Jegyek csütörtök reggeltől kezdve Szél Nándor könyvkereskedésében válthatók. Az előadás iránt már is nagy érdeklődés mutatkozik, amit a szintársulat kedvelt tagjának Fekete Rózsi, Gonda Maca, Szabolcsi Józsa, Makai Berta, továbbá Brádi, Galambos, Róna és Dónáth karmester közreműködése érthetővé is tesz.

— **Népmozgalmi adatok.** Folyó január hónap Kecskeméten 107 elveszületés és 150 elhalálozás történt s így ebben a hónapban 43 lélekkel fogytunk.

— **A Kiskert-Szövetség szervezőbizottsága** h. 22-én, csütörtökön délután 5 órakor a siketnémaik intézetében gyűlést tart, melyre az ügy fontosságánál fogva kéri az einökség a bizottság tagjait, hogy lehetőleg teljes számban sziveskedjenek megjelenni.

— **A községi iskolaszék** folyó évi február hó 22. én, csütörtökön délután 4 órakor a városi bizottsági teremben iskolaszéki ülést tart. — Tárgy: Folyó ügyek.

— **A Kada-Otthonnak.** Igazán megható adományt hoztak ma be szerkesztőségünkbe. A főreáliskola III. osztályu tanuló a maguk között gyűjtött 3 kor. 50 fillért a Kada-Gyermek-Otthonnak adományozták.

— **A közlélmzési alap szabályzata.** A legutóbbi törvényhatósági bizottsági közgyűlés tudvalevőleg elhatározta, hogy egy közlélmzési alapot létesít s az alapszabályzatának elkészítésével a városi tanács tagjait és Faragó Béla, Fuchs Samu, Pacsu Mihály és dr. Szabó Iván bizottsági tagokat bízta meg. A bizottság ma délután 4 órakor ülést fog tartani, amelyen megkezdik az alap szervezeti szabályok megalakításának munkálatait.

— **Adomány.** Klein Adolfiné lapunk utján 10 koronát a Kada-Otthonnak, 10 koronát pedig a rokkant katonáknak adományozott. Rendeltetési helyére juttattuk.

— **A cukrászdák zárórája.** Az üzletek és élelmiszerek elárúsító helyeinek nyitvatartásáról szóló különböző rendeletek több üzletágban megiehetős tájékoztatlan-ságot kellettek. Mint értesülünk, a vasárnapi munkaszünetről szóló rendelkezést és a legutóbbi tüzelőanyagra vonatkozó rendeletet a cukrászdák nyitvatartásának kérdése nem érinti s így a cukrászdák vasárnap is az esti záróráig nyitva tarthatók.

— **Redukálják a lapok terjedelmét.** Hir szerint a papirhiány miatt a fővárosi lapok terjedelmét csütörtöktől fogva ismét redukálják.

— **Ragályos betegségek januárban.** Egy most megjelent statisztikai kimutatás szerint folyó évi január hónap Kecskeméten a következő ragályos betegségek fordultak elő: 16 diftéria 8 halálozással, 10 vörheny 7 halálozással és két nastifusz 1 halálozással. Egy éven aluli gyermek 34 halt el és pedig béluhurban 8, veszeültet gyengességben 12, tüdőgyulladásban 8, egyéb bajban 7.

Értesítés.

A kecskeméti Jókony Nőegylet női ipariskolájának vezetősége értesíti a t. közönséget, miszerint március 1-étől iskolájában délutáni tanítás is lesz.

Felvétnak növendékek úgy egész napra, mint külön csak a délutáni órákra.

Az igazgatóság.

— **Megszigorítják a fémbeszolgáltatást.** A fémbeszolgáltatás és a fémkészletek gyorsabb mobilizálása érdekében nagyfontosságú értekezlet volt a napokban a hadügyminiszteriumban, amelynek határozatai a nagyközönséget, a gyárakat, a műhelyeket s ib igen közelről érdekelheti. Ezen az ülésen ugyanis elhatározták, hogy egy egészen rövid határidőt engedélyeznek azok számára, akik bármely okból késedelmeztek a fémek beszolgáltatásával. Ezen terminus alatt még büntetés nélkül lehet a fémeket beszolgáltatni és az ellenértéket készpénzben kapja kézhez a késedelmező beváltó, ha fém tárgyait a fémbeváltóknál ezen terminuson belül önként beszolgáltatja. Együttal intézkedés történt aziránt is, hogy az országban mindenütt ellenőrző bizottságok állítsanak fel, amelyek a legmesszebbmenő jogokkal lesznek felruházva és házról-házra járva fogják ellenőrizni minden eldugott féreség helyen, külön utasítás, esetleg feljelentés alapján, hogy a municiógyártás céjaira beszolgáltatta-e mindenki az arra kötelezett fémkészletét. Akinek az önkéntes beszolgáltatásra adott ezen végső terminus után eldugott, be nem szolgáltatott féme bukkannak, az nemcsak hogy semmit sem kap a fémkészletéért, mert azt ilyen esekben elkobozzák, hanem még kéná-gás eseten vétségbe ütköz cselekedetéért külön meg is lesz büntetve.

— **A takaréktüzhelyek vízmelegítőinek beszoállítására.** Február 15 én járt le a takaréktüzhelyekben lévő vízmelegítő beszoállításának határideje, azon túl már minden járás területén egy egy átvételi bizottság fogja átvenni a vízmelegítőket. Nélkülözhetetlenség címén az átvételi bizottságok a vízmelegítő beszoállításai aól felemntést nem adhatnak. A takaréktüzhelyekben lévő vízmelegítő tulajdonosai a beszoállítás idejéről és helyéről értesítést kapnak. Késedelem nélkül kell történni a beszoállításnak, annál is inkább, mert a tüzhelyek száma alapján az átvételi bizottságok szigorúan ellenőrzik, hogy mindenki beszoállította-e vízmelegítőit. Oly beszoállításra kötelezetteknek, akik az átvételi bizottság előtt igazolják, hogy beszoállítandó vízmelegítőikért a pótlást már idejkorán megrendelték, kivételesen két hétnél nem hosszabb határidő engedélyezhető avégből, hogy vízmelegítőiket kicserélhessék, illetőleg beszoállíthatassák. A vízmelegítő a Fémközpont fémbeváltóinál bármikor beválthatók.

— **A keresk. m. kir. miniszter** rendelete szerint minden palack, vagy edény, amelyben süritett acetylint forgalomba hoznak és eltartanak, az ugynevezett accumulator rendszerűeket is beleértve, a gyáros által öt évenként újból kipróbáltatandó. A háborús állapotok következtében beállott nehézségekre való tekintettel 1917. évi május hó 31-ig ezt a rendeletet most felfüggesztették.

— **Egyesületi közgyűlés.** A Közhivatali Kezelők és Díjnokok Orsz. Egyesülete kecskeméti VII-es sz. városi csoportja febr. hó 22-én d. u. 5 órakor a városi háza tanácstermében közgyűlést tart.

Anyakönyvi kivonat.

1917. február 21.

Születések: Katona Zsuzsánna rk. Mata József rk.

Halálozások: Oláh Péter Pál rk. 2 éves, Hajagos Ervin rk. 6 hónapos, özv. Szilvási András rk. 79 éves, Héjas Teréz ref. 6 éves, Bodor Kis István rk. 8 éves.

Házasságot kötöttek: Holló Szabó Sándor rk. és Hajagos Magdolna rk.

Adakozunk a Kada-Gyermek-Otthonnak!

